



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 декабря 2012 года, № 238 (5628)

Пятница

Конституция — основа нашего счастья



«...с принятием Конституции — Основного закона нашей страны мы определили будущее Узбекистана, глубокую сущность, суть и содержание вновь строящегося государства, конечные цели политического, экономического, гуманитарного и духовного развития, реформирования и модернизации страны, коренным образом изменившие ее облик и место в международном сообществе».

Ислам КАРИМОВ

Семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства, гласит 63-я статья Конституции.



Забота о молодых семьях со стороны государства, все более возрастающая социальная защита населения — важный показатель того, что сегодня это конституционное положение успешно реализуется на практике. И как результат — из года в год возрастает место и роль семьи в общественной жизни. Приме-

чательным в этом отношении является тот факт, что нынешний год по инициативе Президента был провозглашен Годом семьи. В связи с этим разработана государственная программа, направленная на дальнейшую поддержку, развитие и укрепление семьи, повышение ее роли в воспитании будущего поколения



Семья — священная обитель

духовно зрелым и гармонично развитым, является солидной базой для укрепления семей.

Сегодня все органы самоуправления граждан республики ведут активную работу по реали-

зации масштабных задач Государственной программы «Год семьи». Ведь кому, как не сходу граждан, знать обстановку в семьях и проявлять заботу о них. В частности, при каждой махалле страны организуется «Родительские университеты». Их цель — повысить правовые, этические-нравственные и другие знания родителей по вопросам воспитания гармонично развитого молодого поколения, их ответственность в этом важном деле. Согласно совместному решению фонда «Махалла», Комитета женщин, министерств высшего и среднего специального, народного образования, здравоохранения, по делам культуры и спорта, Республиканского центра пропаганды духовности, фондов «Со-глом авлод учун» и «Sen yolg'iz emassan» было утверждено положение по созданию «Родительских университетов».

По словам заместителя председателя фонда «Махалла» Гавхар Алимовой, их основная задача — вооружить родителей теми знаниями, которые необходимы им в воспитании детей. Сегодня государство

вкладывает в поддержку семей достаточно сил и средств, и семья должна отвечать на эту заботу, а именно — выполнять свои святые обязанности — растить и правильно воспитывать молодое поколение с великим будущим.

Так кто же является членами «Родительских университетов»? В первую очередь советник, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, руководитель общественного формирования «Махалла посбони», инспектор профилактики правонарушений, а также авторитетные жители махаллы, имеющие большой жизненный и профессиональный опыт — врачи, педагоги, правоведа, учителя, психологи, представители уважаемых семей, сотрудники организаций, расположенные на территории махаллы. Именно они должны довести до родителей мысль о том, что нужно заниматься вопросами воспитания и образования своего ребенка, ведь фундамент закладывается в семье. А махалла и школа будут помогать им в этом важном деле и поддерживать их благие начинания.

(Окончание на 2-й стр.)



Государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, создает им равные правовые возможности для участия в общественной жизни.

Из статьи 58 Конституции Республики Узбекистан.

Быть женщиной — высокая честь

Вчера в столице прошла торжественная церемония награждения победительницы ежегодного Национального конкурса «Женщина года-2012», проводимого республиканским общественным объединением «Женское собрание». В этом году обладательницей этой престижной номинации выбрали путем открытого народного sms-голосования.

Впервые конкурс был проведен в 2007 году и сразу же привлек внимание жительниц столицы и регионов страны независимо от возраста, профессии и увлечений. Целью состязания, направленного на повышение роли женщин в общественной жизни республики, является стимулирование и моральная поддержка представительниц всех регионов, занимающихся преимущественно семьей, воспитанием детей, а также общественное признание женщин, добившихся значительных успехов на трудовом поприще, способствующие повышению социального статуса женщин.

Отбор кандидаток проходил в несколько этапов. Первый проводился по анкетам-заявкам, которые заполняли женщины на официальном сайте конкурса — www.jenshinagoda.uz или в региональном отделении «Женского собрания». По результатам анкетирования в областные туры было отобрано по одной конкурсантке из каждого района Республики Каракалпакстан, всех областей страны и города Ташкента. Во время областных туров, проходивших в течение прошлого месяца, жюри оценивало участниц уже по результатам конкурса «Мое главное преимущество», где каждая претендентка раскрыла свои профессиональные и другие достоинства, представила о себе, своей семье, работе презентацию, фото- и видеоматериалы, показала высокую эрудиционность и активную жизненную позицию.

(Окончание на 2-й стр.)

Наш дом — Узбекистан!

Все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения.

Из статьи 18 Конституции Республики Узбекистан.

Сегодня Республика Узбекистан, у которой богатая культура, традиции и немеркнущая история, занимает достойное место в мировом сообществе.

Узбекистан — страна дружбы и братства. Здесь живут сплоченно, имея равные права, более 130 наций и народностей в условиях взаимопонимания, согласия,

признания и уважения религий, национальных традиций и обычаев друг друга, добрососедности и милосердия. В страшные и горькие годы репрессий и в годы

Второй мировой войны здесь нашли сначала приют, а потом и свою Родину корейцы, немцы, турки, поляки, греки, крымские татары и многие другие нации и

народности. За это наша вечная благодарность добросердечному узбекскому народу.

Сохранив в потомках такие качества, как трудолюбие, самоотверженность, доброта, старшее поколение корейцев выполнило историческую миссию: указало нам, своим потомкам, что эта священная и прекрасная земля, на которой мы сегодня живем, и есть наша настоящая Родина!

(Окончание на 2-й стр.)

Широкие права и возможности

Основополагающие идеи приоритетности интересов человека, заложенные в Конституции страны, создали самые широкие возможности для граждан в сферах образования, технического и художественного творчества, молодежной политики, социального и медицинского обеспечения. О том, что изменил в их жизни Основной закон, делятся участники нашего сегодняшнего экспресс-опроса.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Шавкат Умаров, член наблюдательного совета узбекско-германского совместного предприятия ОАО «Дойче кабель АГ Ташкент»: — Я инженер и отношусь к старшему поколению. всю жизнь прора-

ботал в электротехнической промышленности, включая ташкентский кабельный завод. Подчеркну, что провозглашение независимости означало-валось принятием Конституции Республики Узбекистан — основополагаю-

лась модернизация, в том числе, всей отрасли.

Предприятие было преобразовано в СП, оснащено новейшим оборудованием, освоило современные технологии. Отрадно, что сегодня это ведущее предприятие отрасли, чья продукция востребована у нас в стране и за рубежом. Теперь наши инженеры разрабатывают инновационные технологии и новинки техники, представляемые на различных выставках.

(Окончание на 2-й стр.)



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О десятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

6 декабря 2012 года в городе Ташкенте продолжило свою работу десятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с рассмотрения и утверждения Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год. Отмечалось, что главный финансовый документ страны направлен на обеспечение макроэкономической стабильности и высоких темпов роста экономики страны, формирование диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, дальнейшее повышение благосостояния и уровня жизни населения. Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2013 год разработан с учетом поставленных задач в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также реализации основных приоритетов программы социально-экономического развития страны, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства страны 19 января 2012 года.

Сенаторы отметили, что налоговая политика в 2013 году, также как и в предыдущие годы, будет направлена на дальнейшее снижение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и доходы населения, создание благоприятных условий для дальнейшей модернизации и обновления экономики страны путем упрощения системы налогооб-

ложения, усиления мер налогового администрирования, пресечения фактов занижения и сокрытия объектов налогообложения. В целях увеличения реальных доходов населения в следующем году будет снижена минимальная ставка налога на доходы физических лиц на один процентный пункт, что обеспечит сокращение налоговой изъятия для каждой группы плательщиков. В результате дополнительно в распоряжении физических лиц останется более 186 миллиардов сумов.

Для снижения налоговой нагрузки на физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, устанавливается уплата фиксированного налога, исчисляемого от кратных размеров минимальной заработной платы, исходя из минимальной заработной платы на начало года (независимо от изменения минимальной заработной платы в течение года).

В 2013 году будет продолжена работа по реализации мер поэтапного повышения размеров заработной платы работникам бюджетных организаций, пенсий, стипендий и социальных пособий, что, в свою очередь создаст условия для повышения качества жизни и доходов населения.

(Окончание на 2-й стр.)

От парламентских корреспондентов

В ходе пленарного заседания верхней палаты Олий Мажлиса сенаторы рассмотрели и одобрили ряд законов, подготовленных в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также вопрос об амнистии в связи с двадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан, и приняли постановление по его реализации.

Гуманность — черта, издревле присущая нашему народу

Говоря о значении данной гуманитарной акции, сенаторы отметили, что в последние годы в нашей республике осуществляется глубокое реформирование судебно-правовой системы. Национальное законодательство обеспечивает надежную защиту политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод человека.

Этот еще раз говорит о том, что защита прав, свобод и законных интересов каждой личности является важнейшим направлением политики Узбекистана в области формирования демократического правового государства.

В этой связи осуществляется либерализация уголовного законодательства. В качестве одного из направлений государственной политики, основанной на гуманистических принципах, ставится

вопрос об амнистии, то есть о проявлении милосердия к лицам, совершившим преступление, и возвращении их в наше общество.

В перерыве между заседаниями в беседе с журналистами председателя Комитета Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам Светлана Артыкова подчеркнула: — Гуманизм — один из основных критериев обеспечения прав человека. И поэтому нужно прощать оступившихся лиц, быть гуманными в их отношении. Важно не наказывать человека, а добиваться того, чтобы лицо, совершившее преступление, осознавало неизбежность кары за всякое деяние. Реформы судебно-правовой системы республики пронизаны данной идеей.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О десятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целом из Государственного бюджета в 2013 году на финансирование социальной сферы намечается выделить 59,2 процента бюджетных расходов. На нужды здравоохранения в следующем году выделяется 14,6 процента всех бюджетных средств. Кроме того, за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений в следующем году предусматривается осуществить реконструкцию 217 и капитальный ремонт 164 общеобразовательных школ на общую сумму 204 миллиарда сумов, на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт 159 академических лицеев и профессиональных колледжей в 2013 году предусматривается направить 129 миллиардов сумов.

На реализацию Программы строительства, реконструкции и капитального ремонта учреждений здравоохранения, а также оснащение и постоянное системное переоснащение учреждений здравоохранения новейшим лабораторным, диагностическим и лечебным оборудованием, компьютерной техникой и другой медицинской аппаратурой, специализированной мебелью и инвентарем в 2013 году предлагается направить за счет средств фонда 312 миллиардов сумов. В частности, в следующем году за счет средств данного фонда предусматривается осуществить строительство и реконструкцию 54 районных медицинских объединений, рассчитанных на 7 600 коек и 5 800 посещений, областных многопрофильных медицинских центров на 1 500 коек и на 300 посещений, 5 противотуберкулезных диспансеров на 400 коек, 32 сельских врачебных пунктов, рассчитанных на 2 000 посещений.

Бюджетной политикой также предусмотрены меры по повышению эффективности использования бюджетных средств, усилению адресной социальной помощи населению, а также дальнейшему реформированию системы межбюджетных отношений, направленные на усиление самостоятельности и заинтересованности местных органов власти в расширении доходной базы и эффективности использования ресурсов.

Сенаторы особо подчеркнули, что основные направления налоговой и бюджетной политики, а также параметры Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год в целом соответствуют приоритетным направлениям социально-экономического развития страны, стратегической программе дальнейшего углубления реформ во всех сферах жизни общества, после-

довательного повышения благосостояния народа. По итогам обсуждения сенаторы утвердили Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2013 год и приняли соответствующее постановление.

Сенаторы также рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также сокращением периодичности представления налоговой отчетности». Закон подготовлен в соответствии с концепцией налоговой политики на 2013 год, а также в исполнение указов Президента Республики Узбекистан «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» от 16 июля 2012 года и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» от 18 июля 2012 года.

По мнению сенаторов, принятие данного закона будет способствовать созданию максимально благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства, в том числе путем сокращения и упрощения отчетности и порядка ее представления, совершенствования налогового администрирования и дальнейшего снижения налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы о назначении глав дипломатических представительств Республики Узбекистан в ряде иностранных государств, о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан, а также другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем рассмотренным вопросам Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял соответствующие решения.

В ходе двухдневного заседания Сената было рассмотрено 20 вопросов, в том числе 8 законов, направленных на поэтапное и последовательное углубление демократических реформ и формирование гражданского общества, реализация которых станет мощным фактором дальнейшего повышения уровня жизни населения, стабильности и благополучия в стране.

На этом десятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса завершило свою работу.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Члены «Родительского университета» содействуют также проведению мер, направленных на обеспечение занятости молодежи, держат на контроле посещаемость учебных заведений, организуют досуг детей — участие в спортивных секциях, кружках и так далее. Избранный председатель, работающий на общественных началах, каждый квартал отчитывается перед сходом граждан о проделанной работе. Слушателями «университетов» являются подростки, молодежь, молодые родители, взрослые люди, сталкивающиеся с семейными проблемами различного характера. Занятия ведутся по таким направлениям, как медико-биологические, правовые основы семьи, семейная психология, бюджет, здоровый образ жизни семьи.

Конституция — основа нашей счастья

В работе с молодыми парами акцент делается в основном на таких темах, как здоровый образ жизни и семья, взаимоотношения в семье, вопросы нравственности, сохранение семьи. Со второй категорией родителей, у которых подрастают дети школьного возраста, широко обсуждаются вопросы, связанные с

линей, приглашают семьи для беседы в сход граждан или посещают их на дому. — Мы ведем активную работу как со взрослыми, так и с детьми, — рассказывает Рухсубай Каримов. — Ведь в народе говорят, что для каждого ребенка живущего рядом соседи — тоже родители. Члены «Родительского университета» всей ду-

Широкие права и возможности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эдуард Мартиросян, генеральный директор ЧП «Эдогласс-сервис» — Сегодня государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности. Эта норма закреплена в Конституции нашей страны.

Благодаря независимости предприниматели Узбекистана получили возможность полноценного развития, эффективного ведения своего бизнеса, и, что немаловажно, их права и интересы строго соблюдаются и надежно защищены законом. На мой взгляд, это является одним из главных условий поддержки малого бизнеса в стране, благодаря чему каждый предприниматель уверен в завтрашнем дне. Платформой всего этого, конечно, выступает Основоной закон страны, на котором зиждется наша независимость и процветание.

Подготовили К. САЙДАЛИЕВ, А. ТЕШАЕВ.

Семья — священная обитель

воспитанием юного поколения, его учебы в школе. Родителями, у которых уже взрослые дети, в основном проводятся беседы на тему предупреждения ранних браков, подготовки свадебных торжеств, взаимоотношений между сверстниками и невесткой. Ведь в доме, где царит обоюдное согласие и взаимное уважение, семья будет крепкой и счастливой.

Ярким примером того, где активно работает команда народных педагогов, служит махалла «Лутфий» в Чиланзарском районе столицы, в которой проживает около трех тысяч жителей более 14 национальностей. Во главе с ее председателем Рухсубаем Каримовым пожилые авторитетные люди регулярно собираются вместе для обсуждения насущных проблем махал-

лом семейной поликлиники № 37 Чиланзарского района Гули Азизовой, которая готовит их к семейной жизни, материнству.

Большую работу проводит в родной махалле консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Хури Алимходжаева, которая является всеобщей любимицей. Ее любят и стар и млад. Ведь она куратор и ярая болельщица двух детских футбольных команд. Именно она развивает в махалле семейный спорт, занимается оздоровлением сограждан, организует соревнования, экскурсии и поездки в горы. Кавалер ордена «Эл юрт хурмати», отличник народного образования, Алимходжаева всю жизнь проработала в школе. Поэтому работа в

Ирина СЕРЫХ, наш корр. Фото Х. ПАЙДОЕВА, Ш. ШАРАПОВА.

Быть женщиной — высокая честь

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По итогам областного тура в республиканский этап конкурса прошли 14 финалисток (по одной из Республики Каракалпакстан, каждой области Узбекистана и города Ташкента). Именно из их числа узбекистанцы определили победительницу Национального конкурса «Женщина года-2012», которой стала Насиба Нурова из Кашкадарьинской области. Именно ей нести дальше эстафету престижного конкурса, которую она переняла у победительницы прошлого года Тамары Калыкычевой из Республики Каракалпакстан, и быть примером для подражания для многих девушек и женщин страны. По сложившейся традиции, победительница Национального конкурса получила от организаторов ав-



томобиль «Mazd». Примечательно, что вместе с чествованием лучшей женщины года состоялась награждение победительниц программы «Гранты на развитие семейной предприниматель-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня мы с гордостью говорим: «Наш дом — Узбекистан!» Испокон веков славившийся своим гостеприимством, доброжелательностью и открытостью узбекский народ в те трудные годы принял всех нас как своих дорогих друзей. Делился с нами кровом и хлебом.

Наш дом — Узбекистан!

В тяжелые сороковые годы моя семья, как и многие, была депортирована с Дальнего Востока на территорию Узбекистана. Новорожденным я остался без родителей. Нас с бабушкой и дедушкой приютила узбекская семья, а молодая невестка Тухтахон стала моей кормилицей и заменила мне мать. Это была самая настоящая узбекско-корейская семья. Я вырос в ней и знаю, как относятся родители к своим детям. Это тепло я пронесу в сердце через всю свою жизнь, как и многие мои соотечественники, для которых узбекская земля стала любимой Родиной.

Сегодня мы являемся частью народа Узбекистана. Корейцы активно участвуют в строительстве великого будущего нашей независимой страны. Мы имеем возможность передавать потомкам культуру и традиции своих предков, изучать родной язык, отмечать национальные праздники, играть настоящие корейские свадьбы. Мы с удовольствием приглашаем своих друзей разных

национальностей на торжества Соллар, Тано, Чусок, Хансик.

Большую роль в сохранении этнического своеобразия, языка, обычаев и традиций представителей корейской диаспоры играет республиканская Ассоциация корейских культурных центров, главной задачей которой стало укрепление дружбы и взаимопонимания между людьми разных национальностей и вероиспове-

дания, воспитание молодежи, преданной и верной Родине. В нынешнем году в Узбекистане было широко отмечено семидесятилетие проживания корейцев в стране и 20-летие установления дипломатических отношений между нашей страной и Республикой Корея. За эти годы мы стали надежными и проверенными временем, близкими по духу и менталитету друзьями и партнерами в политике, экономике, культуре, науке, образовании, других сферах. Это сыграло чрезвычайно важную роль в жизни корейцев Узбекистана, ведь мы получили возможность глубоко изучать свои традиции, бывать на земле своих предков.

Самым большим богатством и высшей ценностью для нас является мир и межнациональное согласие. Чувство единой Родины, данное нам как священное наследие, мы передадим будущим поколениям.

Виктор ПАК, председатель Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Высшим проявлением гуманизма является акт амнистии, принимаемый верхней палатой парламента по инициативе главы нашего государства.

Амнистия — частный акт органа высшей государственной власти, освобождающий отдельную категорию лиц от уголовной ответственности или уголовного наказания. Прощение оступившегося или раскаявшегося, предоставление ему возможности для исправления — выражение толерантности, присущей нашему народу.

— Глубоко символично, что данный акт гуманизма и милосердия принимается накануне двадцатилетия Конституции нашей страны, — говорит член Комитета Сената по внешнеполитическим вопросам Сарсенбай Сейтназаров. — И это происходит в полном соответствии с нормами международного права. В третьем разделе Международного пакта «О гражданских и политических правах» закреплено правило «Амнистия, помилование может быть применено во всех случаях». Такие правила в данном документе, который считается одним из основных источников международного права, закреплены в Конституции и законах Узбекистана. В частности, в Основном законе нашло свое отражение внесение главой государства представления в

Сенат о принятии документов об амнистии.

Таким образом, реализация постановления о применении акта об амнистии, которое мы приняли в канун празднования двадцатой годовщины Конституции Республики Узбекистан, я думаю, будет способствовать как возвращению в полноценные члены общества ос-

татова голоса, равенство и свобода волеизъявления гарантируются законом. Эта истина красной нитью прошла через все выступления членов Сената в ходе обсуждения закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан» «О выборах в областной

публичная конкуренция. В настоящих условиях необходимо обеспечить эффективность механизма выборов, при котором условия для кандидатов в депутаты, всех партий будут абсолютно равными.

Новый закон, на мой взгляд, полностью отвечает требованиям сегодняшнего дня. Он в полной мере обеспечивает право граждан на

тупившихся сограждан, так и повышению внимания народа к таким благородным качествам, как милосердие, толерантность, согласие, проявляемым нашим государством, послужит дальнейшему укреплению в обществе мира, спокойствия и стабильности.

В беседе с журналистами сенаторы обратили внимание и на важность совершенствования правовых норм, связанных с обеспечением избирательных прав граждан. Как отмечалось в Концепции, принципы свободы выбора и волеизъявления и прежде всего конституционное право каждого избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти положены в основу модели нашей национальной государственности. Конституцией закреплено положение, что

твые, районные и городские Кенгаши народных депутатов в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства». — Основной формой волеизъявления народа являются выборы, — говорит член Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта Елена Борисова. — Совершенствование выборного законодательства, реформирование самой системы проведения выборов в условиях масштабных демократических преобразований поднимут на еще более высокий уровень обеспечение данного конституционного права. Результатом реформ, осуществленных за прошедший период в избирательной системе, стала всевозрастающая политическая активность всего населения. Усилилась межпар-

свободное волеизъявление, возможность принятия собственного решения без влияния извне. В то же время предоставляется равные условия кандидатам в депутаты, политическим партиям как в период предвыборной агитации, так и во время выборов. В новом законе, одобренном Сенатом, дается четкое определение значению «предвыборная агитация». Что немаловажно, он предусматривает запрещение предвыборной агитации не только в день выборов, но и за день до них. Четко определены сроки, порядок и процедура проведения досрочного голосования, что сводит к минимуму возможность нарушений избирательного законодательства.

Реализация данного закона послужит дальнейшей демократизации избирательной системы страны, а зна-

тельности». Как отметил член Комитета по внешнеполитическим вопросам Эдуард Ртвеладзе, в период мирового финансово-экономического кризиса наша финансово-банковская система показала свою надежность. Благодаря продуманной инвестиционной, кредитной политике она стала двигателем всех экономических преобразований. Весомую поддержку банков, других финансовых институтов ощутили фермеры, предприниматели, крупные и малые промышленные предприятия в своей деятельности по локализации продукции, модернизации производств, внедрению новых технологий. Мощную поддержку получила и социальная сфера. Ипотечные и потребительские кредиты стали хорошим подспорьем для молодых семей. Ассигнования выделялись также

на создание рабочих мест. Одобренный сенаторами в эти дни закон будет способствовать расширению конкуренции и повышению качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг, создаст условия для развития современной рыночной инфраструктуры, отвечающей самым высоким международным стандартам. Данный документ определяет порядок образования частных банков и финансовых институтов, закрепляет гарантии их деятельности, запрет на незаконное вмешательство со стороны органов государственной власти, а также определяет права и обязанности частных банков и частных финансовых институтов. Кроме того, уточняется порядок проведения проверок частных банковских и финансовых институтов. Закон будет способствовать формированию эффективной системы частных банков и финансовых институтов, а также увеличению их доли в банковской системе страны. Во второй день работы сенаторы рассмотрели все запланированные вопросы, приняли по ним соответствующие решения.

Фирюза КУБАРЕВА, Пулат ДАНИЯРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать судьями Верховного суда Республики Узбекистан:

Обидова Рахимжона Обидовича Холова Уткира Шомуродовича.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан И. СОБИРОВ

Город Ташкент, 6 декабря 2012 года.

Гуманность — черта, издревле присущая нашему народу

7 декабря 2012 года

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Экологическое движение Узбекистана провело «круглый стол» на тему «Конституционные основы охраны окружающей среды». Он был посвящен 20-летию принятия Основного закона страны.

Беречь родную природу

В заседании «круглого стола» приняли участие депутаты нижней палаты парламента, ученые-экологи, активисты молодежного крыла Экодвижения, студенты высших учебных заведений столицы, представители ННО.

На мероприятии подчеркивалось, что в Конституции определена необходимость охраны природных ресурсов и их рационального использования. В частности, в ней закреплено, что граждане обязаны бережно относиться к окружающей природной среде, что земля, ее недра, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охраняются государством, другие нормы.

Это требует от всех нас беречь родную природу, животный и растительный мир, своевре-

менно принимать меры по их охране и восстановлению. Данные конституционные обязанности закреплены во всех законодательных актах, регулирующих отношения человека и природы.

Особо отмечалось, что широкая пропаганда среди населения Основного закона страны, природоохранного законодательства, привлечение общественности к защите окружающей среды имеют важное значение в обеспечении экологической безопасности.

С огромным интересом участники «круглого стола» посмотрели видеопленки, посвященные Конституции страны, защите окружающей среды и внедрению возобновляемых источников энергии в республике.

Эльдор САТТОРОВ.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот № 1. Андижанский государственный университет.

Лот №1-1. «Реконструкция мест проживания студентов № 6 АГУ по ул. Бобуршо, 20 в г. Андижане».

Стартовая стоимость объекта:
— 2 155 216 993 сума с учетом НДС;
— 1 796 014 161 сум без учета НДС.
Срок строительства — до 20 октября 2013 года.

«Реконструкция блока № 1. Главный учебный корпус (рекорат, дворец культуры, спортивный зал № 1) Ферганского политехнического института по ул. Ферганской, 86 в г. Фергане»

Стартовая стоимость объекта:
— 4 899 795 948 сумов с учетом НДС;
— 4 083 163 290 сумов без учета НДС.
Срок реконструкции — до 25 ноября 2013 года.

«Реконструкция блока № 2. Галерея с лекционными залами Ферганского политехнического института по ул. Ферганской, 86 в г. Фергане»

Стартовая стоимость объекта:
— 3 079 537 656 сумов с учетом НДС;
— 2 566 281 380 сумов без учета НДС.
Срок реконструкции — до 1 ноября 2013 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700
Тел. (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании ИК «СЭЗ» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбой, 2 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширению привлечения к ним субъектов малого бизнеса», конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса по объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500 млн. сумов, капитального и текущего ремонта.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений и предпринятых в конкурсе ценных преференций для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка системы охранной сигнализации газопровода ГСП-1 «Джаркудук» - СП-1 «Южная Тандырча»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве поставщика СОС;
- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика оборудования СОС за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) не менее 1 500 000 (одного миллиона пятисот тысяч) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ представить уверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемой продукции должен иметь опыт разработки и производства СОС не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 декабря 2012 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 8 января 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 января 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Дополнение № 1 к приглашению на предквалификацию № 1

Проект «Усовершенствование системы канализации г. Ташкента»

Поставка и установка оборудования для трех канализационных очистных сооружений

Истисна'а-финансирование ИБР № UZB 053

Департамент инвестиций хокимията г. Ташкента уведомляет, что последний срок подачи заявок, указанный в приглашении на предквалификацию № 1, опубликованном в газете «Народное слово» от 23 ноября 2012 года, продлен до 15.00 25 января 2013 года.

Адрес для информации: офис Группы реализации проекта, Государственное унитарное предприятие «Сувсоз», Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Чехова, 2, комн. 218. Телефон + (998-71) 252-19-29. Факс: + (998-71) 252-19-29, + (998-71) 120-70-09. Директор ГРП — Дильшод Азизов. Электронная почта: twwir2010@gmail.com

Коллектив

ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

сердечно поздравляет всех с самым великим праздником — 20-й годовщиной Конституции Республики Узбекистан!

Искренне желаем всем мира и добра, здоровья и счастья, благополучия в семьях и больших успехов в труде на благо Родины!

КОНКУРСЫ

В Национальном академическом драматическом театре Узбекистана состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурсов «Изучаем произведения Президента» и «Конституция — фундамент счастья», которые были проведены в рамках месячника «Наша Конституция — залог процветания, счастья и благополучия человека».

Залог процветания и благополучия

Праздничное мероприятие и конкурсы были организованы министерствами народного образования, юстиции, ОДМ «Камолот», фондом «Со-глом авлод учун» и Творческим объединением «Тасвирий ойина».

Отметим, что творческие состязания, в которых приняли участие учащиеся общеобразовательных школ страны, проводятся с 2001 года. Их цель — воспитать подрастающее поколение, знающее Основную закон страны, политическую и социальную жизнь республики, правовые основы государства, какие мероприятия проводятся по развитию социально-экономических реформ и реализации национальной идеи.

Конкурс «Конституция — фундамент счастья» выбрал в себя несколько различных номинаций. На суд жюри были представлены сочинения, видеоролики и художественные работы на тему «Конституция Республики Узбекистан — правовая основа развития государства и общества». В начальном этапе конкурса приняли участие более трех миллионов учащихся. Лучших из них чествовали на

вчерашнем мероприятии. В их числе восьмиклассница Лобар Шакирова из специализированной школы № 37 Ургенчского района Хорезмской области, занявшая третье место в номинации «Художественное творчество».

— На конкурс, в котором я участвую впервые, представила три картины, посвященные толерантности, экологии, старгородской части Хивы, — говорит девушка. — Данное состязание помогло мне еще глубже понять положения, закрепленные в нашей Конституции, суть происходящих в стране реформ, направленных на защиту прав и интересов человека.

С каждым годом растет престиж конкурса «Изучаем произведения Президента». В этом году в его территориальных этапах приняло участие более 45 тысяч учащихся. Но лишь 151 ученику выпала честь побороться за звание знатока на областных турах, из них четырнадцать вышли в финал республиканского этапа.

Победители конкурсов были награждены дипломами и памятным призами организаторов.

Д. НОДИРОВА.

От имени работников химической промышленности

ГЯК «УЗКИМЁСАНОАТ»

поздравляет всех жителей и гостей Узбекистана с всенародным праздником —

Днем Конституции!



Пусть новые победы, свершения и достижения нашего трудолюбивого народа на пути созидания служат процветанию нашей благословенной Родины!

Желаем каждой семье, каждому дому мира и спокойствия, счастья, здоровья и успехов во всех благородных начинаниях.

Коллектив

ШУРТАНСКОГО

ГАЗОХИМИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

поздравляет народ Узбекистана с 20-й годовщиной принятия Основного закона страны —

Конституции Республики Узбекистан!

Желает всем мира и добра, здоровья и счастья, достатка и благополучия каждой семье, больших успехов в созидательном труде!



Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 21.00 Подписано в 22.40